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„Художникът е нищо без талант, а талантът е нищо без труд.“
Емил Зола

 МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

 

ПОКАНА 
Кметство с.Ваклино и  

НЧ “Зора1942“ 

Кани всички жители и 
гости на с. Ваклино за 
празнично веселие на 

първи май 2026 година 
от 1530 часа пред 

читалището . 

УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ОБЩИНА ШАБЛА,

Общинското ръководство на ПП ГЕРБ – Шабла изказва 
своята благодарност към всички, които на 19-ти април уп-
ражниха правото си на глас в парламентарните избори.

Благодарим на нашите избиратели за доверието и подкре-
пата! 

В същото време изразяваме признателност към всички 
граждани, допринесли за високата избирателна активност.

Вашият глас има значение!
С уважение,

Общинско ръководство на ПП ГЕРБ – Шабла

СЛЕД 13 ГОДИНИ ТИШИНА – ТЕАТЪРЪТ В ШАБЛА 
ОТНОВО ОЖИВЯ

С вълнение, препълнена зала 
и билети, изкупени дни по-ра-
но, НЧ „Зора 1894“ – Шабла се 
превърна в сцена на едно дълго-
очаквано културно събитие. Ве-
чер, наситена с емоция, спомени 
и надежда, върна към живот 
една традиция, която дълго бе 
останала в тишина. След цели 
13 години пауза, читалищният 
театър „Кария“ отново запали 
светлините на сцената и сър-
цата на публиката, доказвайки, 
че любовта към изкуството не 
угасва, а просто чака своя миг, 
за да се възроди с нова сила.

На 23 април 2026 г. само-
дейните артисти излязоха пред 
зрителите не просто като изпъл-
нители, а като хора, носещи теа-
търа дълбоко в душите си. Всеки 
от тях вложи частица от себе си, 
превръщайки представление-
то в истински празник на духа. 
Гергана Христова, Мартин Де-
мирев, Даниела Димова, Калоян 
Стефанов, Светослава Свещ-
никова, Димка Паламудова, 
Гергана Ялнъзова, Христомир 
Хараламбиев, Димитър Банков, 
Габриела Кючукова и Мариан 
Николов вдъхнаха живот на ко-
медията „Само за мъже“ по Да-
рио Фо – с неподправен талант, 
завладяваща енергия и искрен 
ентусиазъм, който се предаде на 
всеки в залата.

Смехът и аплодисментите се 
редуваха в ритъма на действи-
ето, а публиката не просто на-
блюдаваше – тя съпреживяваше 

всяка сцена. Това беше онзи ря-
дък момент, в който границата 
между сцена и зрителна зала 
изчезва и всички стават част от 
едно общо емоционално прежи-
вяване.

Зад тази вдъхновяваща пре-
миера стои режисьорът Божи-
дар Божидаров, чиято отда-
деност и вяра в трупата ясно 
личаха във всеки детайл от 
постановката. Атмосферата бе 
майсторски допълнена от хоре-
ографията на Гергана Дафова, 
музикалното оформление на 
Красимир Петров, художестве-
ното осветление на Деян Райчев 
и сценичния дизайн на Хрис-
тина Иванова. Всеки елемент 
работеше в хармония, за да съз-
даде цялостно и въздействащо 
сценично преживяване.

Аплодисментите не стихваха 
дълго след края на спектакъ-
ла – искрени, топли и напълно 
заслужени. Те не бяха просто 

знак на одобрение, а дълбока 
благодарност – за смелостта да 
се възроди една позабравена 
традиция, за труда зад кулисите 
и за сърцето, вложено във всяка 
реплика и жест.

След представлението сцена-
та се изпълни с цветя, усмивки 
и емоции. Поздравления по-
днесоха кметът на общината 
Мариян Жечев, председателят 
на Общинския съвет д-р Йор-
данка Стоева, ръководството 
на НЧ „Зора 1894“, както и при-
ятели и колеги от театралните 
трупи „Мелпоарт“ – Нови па-
зар и „Проф. Гочо Гочев“ – Ка-
варна. Тези жестове бяха знак 
за уважение и признание, но 
най-ценна остана подкрепата на 

публиката – близки, приятели 
и почитатели, които сподели-
ха този специален момент и го 
превърнаха в празник за цялата 
общност.

Пред трупата вече се открива 
ново вълнуващо предизвика-
телство – участие в Национал-
ния фестивал на любителските 
театри в Каварна през юни 2026 
г. Там „Кария“ ще има възмож-
ност не само да представи своя 
труд, но и да покаже, че духът 
на Шабла е жив, творчески и 
вдъхновяващ.

А за местната публика ху-
бавите новини продължават – 
следващата среща вече е насро-
чена. На 20 май завесата отново 
ще се вдигне в НЧ „Зора 1894“, 
обещавайки нова доза смях, 
емоция и споделени мигове.

Ако тази премиера беше 
символ на едно ново начало, то 
бъдещето на театъра в Шабла 
изглежда по-живо, по-светло и 
по-надеждно от всякога. Защото 
когато има хора, които вярват, 
създават и обичат изкуството, 
сцената никога не остава праз-
на.

Община Шабла
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ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
На 29 април 2026 година 

се навършват
39 години 
от смъртта  

на 

ГЕОРГИ МАРКОВ ЯНЕВ
починал на 68 години

Добрите хора нивга не умират, 
не се превръщат в пепел или дим.
Те винаги оставят светла диря 

и честен път, по който да вървим.

От семейството

ПРОДАВАМ ДВУКОЛКА,
ТРИКОЛКА И БЪГИ.
Телефон: 05743 56 46

КУПУВАМ 
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 

в общините Шабла, Каварна, Генерал 
Тошево, Балчик, Тервел, Крушари, 
Варненска и Силистренска област.

Телефони за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ 
дворно място с площ 940 кв. м. 

в регулацията на с. Крапец, 
община Шабла, област Добрич. 

Достъпът до парцела е по асфалтов път, ток и вода на границата.

 Телефон: 0889 044 568

ПОКАНА
ИНИЦИАТИВЕН КОМИТЕТ ОРГАНИЗИРА 

ТЪРЖЕСТВЕНА СРЕЩА-ОБЯД НА ВСИЧКИ 
РОДЕНИ ИЛИ ЖИВЕЕЩИ В ШАБЛА – НАБОР 1956 
ГОДИНА, НА 27 ЮНИ 2026 ГОДИНА (СЪБОТА) В 

РЕСТОРАНТ „ОАЗИС“.
За информация и справка до 31 май 2026 година на телефони: 

0896 431 311, 0888 355 236.

Заповядайте да се повеселим и да отпразнуваме 
седемдесетгодишнината си!

ПОЧИСТВАНЕ НА ДВОРОВЕ, 
КОСЕНЕ НА ТРЕВА, 

РЕМОНТ И ХИДРОИЗОЛАЦИЯ 
НА ПОКРИВИ.

Телефон: 0884 340 780

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

УС НА ПТК “ШАБЛЕНСКИ ФАР” гр. Шабла
СВИКВА ОБЩО ГОДИШНО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ

на 09 май 2026 г. от 8,00 часа
в сградата на ПТК “Шабленски фар” гр. Шабла при следния

ДНЕВЕН РЕД:
1.	Приемане и освобождаване на член-кооператори
2.	Отчет на УС за дейността на кооперацията през 2025 г.
3.	Приемане на Годишен финансов отчет за 2025 г.
4.	Отчет на КС за дейността на кооперацията през 2025 г.
5.	Приемане промени в устава на кооперацията във връзка с 

въвеждане на еврото
6.	Избор на пълномощник за общото събрание на ОСЗК.
7.	Текущи.
При липса на кворум събранието ще се проведе един час по-

късно на същото място, при същия дневен ред – на основание 
чл.17 ал.2 от Закона за кооперациите.
УС на ПТК “Шабленски фар” гр. Шабла

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

Семейство с малко дете 
ТЪРСИ КВАРТИРА

Телефон: 0877 230 601

ПОКАНА
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ОТЕЦ ПАИСИЙ-1901“ СЕЛО ЕЗЕРЕЦ, 

ОБЩИНА ШАБЛА
КАНИ СВОИТЕ ЧЛЕНОВЕ НА 

РЕДОВНО ОТЧЕТНО-ИЗБОРНО СЪБРАНИЕ,
което ще се проведе на 08.05.2026 г.(петък) от 16.00 ч. в 

сградата на читалището при следния
ДНЕВЕН  РЕД:
1.Доклад за дейността на читалището за 2025 г. Доклад на про-
верителната комисия за 2025 г.
2.Приемане финансов отчет за 2025 г.
3.План програма за 2026 г.
4.Приемане и освобождаване на членове.
5.Приемане на почетни членове.
6.Избор на председател на читалището.
7.Избор на читалищно настоятелство и проверителна комисия.
8.Промяна в устава.
9.Организационни дейности.

Приканваме всички членове да присъстват на събранието.
Забележка: Съгласно член 15, ал. 3 от ЗНЧ, събранието е законно, 
ако на него присъстват най-малко половината от имащите право 
на глас членове на читалището. При липса на кворум събранието ще 
се проведе в същия ден от 17.00 часа, на същото място и при същия 
дневен ред.

Читалищно настоятелство
при НЧ “Отец Паисий-1901“ с. Езерец

БОКЛУКЪТ НЕ Е ОТПАДЪК, А РЕСУРС – ДА ГО 
СЪБИРАМЕ РАЗДЕЛНО

Един човек средно на година 
произвежда около 400-500 кг. 
боклук, по-голямата част от кой-
то може да заживее нов живот, 
вместо да гние 500 години.

Когато изхвърлим всичко в 
един общ контейнер, то отива на 
депото за твърди битови отпадъ-
ци и се заравя. Когато събираме 
разделно, хартията, пластмасата, 
стъклото и металът се връщат 
в заводите. Производството на 
продукти от рециклирани ма-
териали е много по-евтино и 
по-щадящо за природата. Реци-
клирането на алуминий спестя-
ва до 95 % от енергията, нужна 
за добиването му от руда. Един 
тон рециклирана хартия спасява 
около 17 дървета. Една рецикли-
рана стъклена бутилка спестява 
толкова енергия, колкото е нуж-
на на една 100-ватова крушка да 
свети 4 часа.

Ето някои шокиращи факти, 
които ще накарат всеки да се за-
мисли:

Човек поглъща средно по 5 
грама микропластмаса на седми-
ца (чрез водата и храната) – това 
е теглото на една кредитна кар-
та. Ако рециклираме, по-малко 
пластмаса ще попада в океаните 
и в чиниите ни.

Една стъклена бутилка може 
да оцелее в природата над 1 ми-
лион години. Буквално ще над-
живее човешката цивилизация, 
ако просто я хвърлим в гората.

Ако подредим всички пласт-

масови бутилки, изхвърлени за 
една година по света, една след 
друга, те ще стигнат до Луната и 
обратно... 10 пъти!

Разделното сметосъбира-
не намалява замърсяването на 
почвата и водата. Сметищата от-
делят вредни газове в атмосфе-
рата и течности, които могат да 
проникнат в подпочвените води. 
Колкото по-малко боклук отива 
там, толкова по-чиста е земята 
ни. Разделното събиране помага 
да не зариваме природата си в 
планини от отпадъци, които ще 
седят там стотици години.

Освен това, по този начин се 
намаляват разходите за управле-
ние на отпадъци, което в дълго-
срочен план ще се отрази и на 
такса „смет“.

Разделното сметосъбиране не 
трябва да е сложно. Ето защо Об-
щина Шабла и „Булекопак“ АД са 
въвели двуконтейнерния модел. 
Ето как да станете майстори на 
разделното събиране само с два 
цвята:

Жълт контейнер – в него оти-
ват почти всички ценни сурови-
ни, които могат да се преработят:

Пластмаса: Бутилки от вода 
и безалкохолно, кофички от ки-
село мляко, туби от козметика и 
почистващи препарати.

Метал: Кенчета от напитки, 
консервени кутии (почистени) и 
метални капачки от буркани.

Хартия и Картон: Кашони 
(смачкани!), вестници, списания 

и хартиени пликове.
Зелен контейнер – в него се 

изхвърлят:
Бутилки: От вино, бира, олио 

и всякакви напитки (всички цве-
тове са добре дошли).

Буркани: От храни, козмети-
ка и детски пюрета.

Важно: Махнете капачките и 
ги хвърлете в жълтия контейнер 
– те са от метал или пластмаса и 
нямат място при стъклото!

За да не провалите труда си, 
дръжте тези отпадъци далече от 
цветните контейнери:

В жълтия контейнер: Блисте-
ри от лекарства, мазни кутии от 
пица (ако са пропити с олио) и 
домакински електроуреди.

В зеления контейнер: Пор-
целан, керамика, огледала и 
електрически крушки. Тези ма-
териали не се топят при същата 
температура като бутилките и 
развалят цялата партида рецик-
лирано стъкло!

Три златни правила за успех:
Смачквайте: Картонените 

кутии и пластмасовите бутилки 

трябва да са плоски, за да не пре-
возват камионите „въздух“.

Изплаквайте: Опаковките 
трябва да са празни. Няма нужда 
да блестят, но не трябва и да имат 
остатъци от храна.

Без торбички: Изсипвайте от-
падъците свободно в контейне-
ра. Ако ги хвърлите в завързана 
найлонова торба, машините в за-
вода често не могат да ги разпоз-
наят и те отиват на сметището.

Какво НЕ се изхвърля в цвет-
ните контейнери?

Битови отпадъци (остатъци 
от храна, пелени, санитарни ма-
териали).

Силно замърсени или омаз-
нени опаковки (напр. мазна ку-
тия от пица).

Строителни отпадъци и ед-
рогабаритни предмети (мебели, 
матраци).

Готови ли сте да започнете? 
Пробвайте още днес – два коша 
вкъщи са достатъчни за голяма-
та промяна!

Галя Камберова
Гл. експерт „Екология“

ЕСО АД И ОБЩИНА ШАБЛА ПРЕМАХНАХА ОПАСНИ ДЪРВЕТА В ГРАДА
В периода 15 – 17 април 2026 г. „Елек-

троенергиен системен оператор“ АД, съв-
местно с община Шабла, в рамките на 
социалната програма, изпълнявана от дру-
жеството, извършиха премахване и резит-
ба на опасни заболели и изсъхнали клони и 
дървета в СУ “Асен Златаров“ и на ул. „Ду-
нав“ в гр. Шабла.

Окастрени чрез автовишка бяха изсъх-
нали и ниско надвиснали клони на брези, 
борове и ели в двора на училището, за кои-
то съществува опасност при силен вятър и 
бури да се счупят, да паднат върху учени-
ците и персонала и да нанесат щети върху 
инфраструктурата в близост. 

Премахнат беше бряст, висок около 30 
метра, прогнил, с гъбични заболявания и 
множество сухи клони, който се намира на 
оживено кръстовище между ул. „Дунав“ и 
ул. „Равно поле“, надвиснал над уличното 
платно, жилищна сграда и търговски обект. 
За изпълнението на сложната операция по 
премахването на дървото от ЕСО АД оси-
гуриха две автовишки и автокран, който да 

придържа тежките клони и ствола, докато 
се режат и да спуска отрязаните части, пре-
дотвратявайки неконтролируемо падане.

От Общинско предприятие БКСТРО 

осигуриха своевременно събиране и из-
возване на отрязаната дървесина, клони и 
вършина, така че да не се задръства движе-
нието и да не се стопира работния процес.

Служители на Районното управление 
съдействаха за осигуряване безопасността 
на акцията чрез регулиране на движението 
в района на кръстовището. 

Премахването на дървета чрез ком-
бинация от автовишка и автокран е 
най-ефективният и безопасен метод за ра-
бота с високи, стари или опасно разполо-
жени дървета в урбанизирани територии. 
Тази техника се прилага, когато няма дос-
татъчно пространство за свободно падане 
на клоните или когато дървото се намира в 
близост до сгради, електропроводи и други 
инфраструктурни обекти, какъвто е насто-
ящият случай.

Община Шабла благодари на всички ин-
ституции и организации, участвали в опе-
рацията по премахване на опасните клони 
и дървета в градска среда.

Община Шабла
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ПОЕТИЧЕН КЪТ

МОЯТА МОЛИТВА
„Благословен Бог наш...“

 О, мой боже, правий боже!
Не ти, що си в небесата,
а ти, що си в мене, боже -
мен в сърцето и в душата...

 Не ти, комуто се кланят
калугери и попове
и комуто свещи палят
православните скотове;

 не ти, който си направил
от кал мъжът и жената,
а човекът си оставил
роб да бъде на земята;
 
не ти, който си помазал
царе, папи, патриарси,
а в неволя си зарязал
мойте братя сиромаси;

 не ти, който учиш робът
да търпи и да се моли
и храниш го дор до гробът
само със надежди голи;

не ти, боже, на лъжците,
на безчестните тирани,
не ти, идол на глупците,
на човешките душмани!

А ти, боже, на разумът,
защитниче на робите,
на когото щат празнуват
денят скоро народите!

Вдъхни всекиму, о, боже!
любов жива за свобода -
да се бори кой как може
с душманите на народа.

 Подкрепи и мен ръката,
та кога въстане робът,
в редовете на борбата
да си найда и аз гробът!

 Не оставяй да изстине
буйно сърце на чужбина,
и гласът ми да премине
тихо като през пустиня!...

Христо Ботев

ПОКАНА
КМЕТСКИЯТ НАМЕСТНИК НА СЕЛО ЧЕРНОМОРЦИ
кани жителите на селото и техните наследници на

ЗЕМЛЯЧЕСКА СРЕЩА, 
която ще се състои на 31 май (неделя) 2026 година 

в центъра на селото.

Всички са Добре дошли!

„ПЛАМЪКЪТ НА СВОБОДАТА“

Така бе озаглавено 
честването по повод 150-
ата годишнина от избухва-
нето на Априлското въс-
тание, което се проведе на 
22 април 2026 г. в салона на 
НЧ „Зора 1894“ – Шабла. 
Събитието уважиха кме-
тът на общината Мариян 
Жечев, заместник-кметът 
„Финанси“ Петър Атана-
сов, председателят на Об-
щински съвет Шабла д-р 
Йорданка Стоева, дългого-
дишният преподавател по история Сминка 
Филчева, директорите на двете училища на 
територията на общината, учители, учени-
ци и граждани. На сцената бе пресъздаден 
битов кът, в който баба (Нели Дянкова) 
разговаря със своите внучета – Ивайла 
Пенкова и Николай Иванов от ДГ „Дора 
Габе“. Над тях бяха подредени портретите 
на бележити българи, чиито дела продъл-

жават да живеят в народната памет и днес 
– 150 години по-късно. Водещите Десисла-
ва Петрова и Илиян Христакиев, в ролята 

на Бенковски, припомниха един от най-ве-
личествените и трагични моменти в бъл-
гарската история – време, в което героите 
на Априлското въстание превръщат мечта-
та за свобода в свято дело. Подвиг, доказал, 
че българинът може да загуби живота си, 
но не и стремежа си към свобода. Предста-
вена бе и историята на младата учителка 
Райна Попгеоргиева (в ролята – Гергана 

Дафова), която с игла и конец, но с дух на 
истински борец, ушива знамето на въста-
нието с надписа „Свобода или смърт“. С 

поетичен рецитал се пред-
ставиха ученици от СУ 
„Асен Златаров“ – Шабла, 
подготвени от учителя по 
български език и литерату-
ра Костадинка Ефтимова, 
както и възпитаници на ОУ 
„Св. Климент Охридски“ 
– с. Дуранкулак с ръково-
дител Силвия Славова. На 
сцената бе пресъздадена 
и срещата на Каблешков 
(Ивелин Ивелинов) с ве-
стоносците, последвана 
от „гърмеж“ на черешово 
топче.

„Бабо, те победиха ли?“ – попитаха де-
цата. „Не веднага, но събудиха света. Сво-
бодата се ражда от смелите. Помнете ги!“ 
„Да живее България!“

Думи, които и днес ни напомнят за за-
ветите на смелостта, честта и любовта 
към родината. Защото народ, който помни 
своите герои, има бъдеще.

Изгрев

„ЗЕЛЕНО ЧЕТЕНЕ“ В ПАРКА

На 27 април 2026 година, в 
сърцето на градския парк в Ша-
бла се роди една малка магия…

НЧ „Зора 1894“ – гр. Шабла 
даде началото на „Зелено чете-
не“ – среща между приказките, 
природата и детските усмивки. 
Заедно с децата от трета група 
„Звездичка“ към ДГ „Дора Габе“ 
се потопихме във вълшебния 
свят на приказката „Снежка“ 
– приказка, избрана с надежда-
та да прогони студените дни и 
да отвори вратите за топлото, 
слънчево лято.

Сред смеха на децата и шепо-
та на дърветата прозвуча едно 

истинско детско заклинание:
„Иди си, зимо, идвай, топло 

лято!“ 
А когато малките гласове се 

сляха в едно, сякаш самата про-
лет се усмихна.

Срещата завърши с веселата 
игра „Крокодиле, Крокодиле!“, 
много смях, сияещи детски очи 
и онези малки моменти, които 
стоплят сърцето и остават дъл-
го в паметта.

Защото понякога една при-
казка, прочетена сред природа-
та, е достатъчна, за да направи 
деня истински вълшебен. 

НЧ „Зора 1894“ Шабла

БОГАТСТВОТО НА 
ДОБРУДЖАНСКАТА КУХНЯ

Около тези думи се обеди-
ниха присъстващите на едно 
топло и вдъхновяващо кули-
нарно събитие, посветено на 
традиционната добруджанска 
кухня.

В лятната кухня на НЧ „Отец 
Паисий-1901“ с. Езерец местни 
жители и гости на селото пред-
ставиха сладки и солени, месни 
и рибни ястия, лично презен-
тирани от всеки, който ги е 
приготвил – питка „Слънце“ 
с мед собствено производство 
от д-р Росица Йорданова, до-
бруджанки, тиганици, баница 

с лапад, палачинки с домашно 
сладко, мусака, прясна риба и 
други ястия донесоха спомени 
по отминалите години. Всеки 
споделяше от кого е наследил 
рецептата за любимото ястие, 
което приготвя у дома. 

На трапеза с вкусни и ав-
тентични блюда, времето за 
спомени и обмяна на рецепти 
мина бързо, защото храната не 
е просто готвене, а празник на 
българския дух и предаване на 
вкусове, на бъдещите поколе-
ния.

Изгрев
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Отец Павел и Георги Маринов по време на откриването на мо-
тосезона.

Адрес на редакцията:
9680 град Шабла, ул. “Равно поле“ № 35, тел: 05743/ 44-21, 
e-mail: vestnik.izgrev@gmail.com 
интернет страница: www.shabla.bg 

ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница “Влади” – В. Влаев, Каварна

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Деян Димитров , Йордан Енев, Йорданка Радушева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, 
Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, 
Христина Радева-Стоицева

ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ 
ВЪВ ВЕСТНИК „ИЗГРЕВ“ :

1 СТРАНИЦА	 0.36 евро /кв.см. 

2 И 3 СТРАНИЦА	 0.26 евро /кв.см.

4 СТРАНИЦА	 0.31 евро /кв.см.

Редакцията на в-к „Изгрев“ благодари на своите читатели! 

ТРЕТО МЯСТО ЗА ОУ „СВ.КЛ. ОХРИДСКИ“ 
С. ДУРАНКУЛАК ОТ ОБЛАСТНИЯ  

КРЪГ НА СЪСТЕЗАНИЕТО ПО 
БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО 

Професионалната гимна-
зия по транспорт, обслуж-
ване и лека промишленост в 
Добрич беше домакин на об-
ластния кръг на Национално-
то състезание по безопасност 
на движението по пътищата 
– инициатива, насочена към 
изграждане на умения и кул-
тура за безопасно поведение.

До този етап достигнаха 
осем отбора, класирали се след 
общинските кръгове. Участни-
ците демонстрираха знания, 
концентрация и отлична под-
готовка както в теоретичната, 
така и в практическата част на 
надпреварата.

След оспорвана конкурен-
ция бяха излъчени победители-
те в двете възрастови групи:
Първа възрастова група (V–VII 

клас):
ОУ „Отец Паисий“ – Батово
СУ „Стефан Караджа“ – Каварна
ОУ „Св. Климент Охридски“ – 
Дуранкулак
Втора възрастова група (VIII–X 
клас):
ПГАС – Добрич
СУ „Стефан Караджа“ – Каварна
ПГТО „Дочо Михайлов“ – Тервел

Организаторите поздрави-
ха всички участници, техните 
ръководители и училищата за 
активното участие и усилията, 
положени в подготовката.

Състезанието отново пока-
за, че познаването на правила-
та за движение и тяхното при-
лагане е ключово умение, което 
допринася за по-безопасна сре-
да на пътя.

Про нюз Добрич

ОТКРИТА ПРИЕМНА НА КОМИСИЯТА 
ЗА ЗАЩИТА ОТ ДИСКРИМИНАЦИЯ 

Уведомяваме Ви, че на 29 
април 2026 г. в от 14:30 ч. в 
Център за социална рехаби-
литация и интеграция – гр. 
Шабла  ще се проведе откри-
та приемна с регионалния 
представител на Комисията 
за защита от дискриминация.

Комисията за защита от 
дискриминация е специализи-
ран държавен орган, призван 
да провежда държавната по-
литика в областта на равните 
възможности и равното тре-
тиране на всички граждани 
на територията на Република 
България. Комисията осъщест-
вява контрол по прилагането и 
спазването на Закона за защита 
от дискриминация и на други 
закони уреждащи равенство в 
третирането. 

Различията между хората, 
основани на пол, възраст, ув-
реждане, раса, етнос, религия, 
обществено положение, както 
и на какъвто и да е било друг 
признак, не могат и не бива да 
стават причина за неравенство, 

привилегии или каквито и да е 
било други прояви на нетоле-
рантност.

Регионалният представи-
тел на Комисията консултира 
граждани, които са  били обект 
на дискриминационни дейст-
вия в работата, на улицата, в 
училище, в общината, в здрав-
ното заведение, в магазина, 
тези които се чувстват с нару-
шени права заради недостъпна 
архитектурна среда или редица 
други практики на дискрими-
нация,  и им оказва методи-
ческа помощ при подаване на 
жалби, сигнали, ако това е не-
обходимо.

Координати на регионалното 
представителство на КЗД в 
Добрич: пл. „Свобода“, ет.8, 

стая 201/802, 803,  
Тел. 058/620636, 0895507340, 

email: dobrich.kzd@kzd.bg

Ширин Касаб
Регионален представител  

за област Добрич.

РЗИ ПРЕДСТАВИ РЕЗУЛТАТИТЕ 
ОТ ПРОВЕДЕНО ПРОУЧВАНЕ 
НА НИВАТА НА РАДОН

На проведено през м. април 
заседание на Областния коор-
динационен съвет за управле-
ние на Национален план за 
действие за намаляване на ри-
ска от облъчване от радон 2023 
– 2027 г., Регионалната здравна 
инспекция в Добрич представи 
резултатите от едногодишно 
проучване на нивата на радон 
в жилища в област Добрич. 
Измерванията са проведени в 
периода от лятото на 2023 до 
лятото на 2024 година. 

На територията на област 
Добрич не е установен масово 
разпространен проблем с ра-
дон. Установените отклонения 
имат предимно локализиран 
характер в отделни жилища. 
От раздадените 935 детектора 
на собственици на жилищни 
сгради в региона, 721 са отче-
ли валиден резултат. Анали-
зът показва превишения на 
референтното ниво в общо 
44 случая. Това представлява 
приблизително 6,1% от всички 
изследвани обекти в областта. 
Референтното ниво, определе-
но от националните стандар-
ти, е 300 бекерела на кубичен 
метър.

За територията на община 
Шабла от предоставените 53 
детектора, 46 са с реално отче-
тен резултат, като при 3 от тях 
има превишение на нормите. 
На собствениците на жили-
щата с наднормено съдържа-
ние са дадени препоръки за 
действия, с които да се нама-
ли съдържанието на радон до 
пределно допустимите норми.

Радонът е невидим и без-
цветен радиоактивен газ с ес-
тествен произход. Образува 

се непрекъснато при радиоак-
тивното разпадане на уран в 
почвата и скалите. Той може 
да се придвижва в почвата на 
големи разстояния, както и 
да достига до повърхностни-
те земни слоеве и въздуха и 
така да прониква в жилищни-
те пространства. Събира се в 
мазетата на стари постройки, 
които нямат бетониран под и 
уплътнени стени. Дори малки 
неуплътнения в основите на 
сградите (пукнатини на по-
довата настилка, дренажа на 
фуги между стените и пода) 
позволяват неговото проник-
ване. Газът навлиза през малки 
пукнатини в основите или око-
ло тръбите на инсталациите. 

Тъй като радонът е на вто-
ро място като причина за рак 
на белия дроб, системният мо-
ниторинг е от ключово значе-
ние за общественото здраве. 
Рискът за здравето от облъчва-
не с радон е 25 пъти по-голям 
за активни пушачи и около 16 
пъти по-голям за пасивните, в 
сравнение с този за непушачи, 
подложени на същите нива на 
радон.

При отклонения се пре-
поръчват конкретни техни-
чески и битови мерки за без-
опасност. Най-ефективният 
и лесен метод е редовното и 
често проветряване на по-
мещенията. Подобряването 
на вентилацията значително 
намалява концентрацията на 
газа в затворени простран-
ства. Уплътняването на пук-
натини в основите на сградите 
също спира притока на радон 
от почвата.

Община Шабла

МК „ДЕЦА НА ИЗГРЕВА“ ШАБЛА  ОФИЦИАЛНО 
ОТКРИ СЕЗОН 2026 ГОДИНА

На 26 април, на градския 
стадион в Шабла, официално бе 
открит мотосезон 2026 година.

Слънчевият неделен ден 
събра над 100 водача на мото-
циклети от Шабла, Каварна, 
Балчик, Добрич, Варна, Бургас.

Традиция е преди откри-
ването отец Павел Максимов 
да благослови любителите на 
силните усещания и да ги поръ-
си със светена вода за здраве и 
безаварийни пътешествия.

Сред присъстващите беше 
и кметът на общината Мариян 

Жечев.
„В програмата на клуба е 

заложена клубна обиколка на 
България.“ – каза за „Изгрев“ 
председателят на клуба Георги 
Маринов.

След ритуалите водачите, 
предвождани от полиция на-
правиха обиколка на града, 
след което отново се върнаха 
на стадиона, на раздумка с при-
ятели от други клубове.

Обмениха информация за 
новостите в техния спорт.

Изгрев

П О К А Н А
ЗА УЧАСТИЕ В ИНФОРМАЦИОННИ СРЕЩИ
ОРГАНИЗИРАНИ ОТ СНЦ „МИГ КАВАРНА–ШАБЛА"

ВЪВ ВРЪЗКА С ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРАТЕГИЯТА ЗА 
ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ 2023–2027 Г.

ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ СТРАНИ ОТ 
ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНИТЕ КАВАРНА И ШАБЛА

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група 
Каварна–Шабла" (СНЦ „МИГ Каварна–Шабла"), в изпълнение 
на Административен договор № РД 50-200/16.02.2026 г. за 
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по интервенция 
II.Ж.5 „Изпълнение на операции, включително дейности за 
сътрудничество и тяхната подготовка, избрани в рамките на 
стратегията за местно развитие" от Стратегическия план за 
развитие на земеделието и селските райони на Република България 
за периода 2023–2027 г. (СПРЗСР), финансиран от Европейския 
земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР), с 
удоволствие Ви кани да участвате в поредица от информационни 
срещи за представяне на възможностите за кандидатстване по 
мерките от одобрената Стратегия за водено от общностите местно 
развитие (СВОМР) на МИГ Каварна–Шабла.
Информационните срещи са насочени към представители 
на публичния сектор, местния бизнес, неправителствените 
организации, народните читалища, земеделските стопани и всички 
граждани, заинтересовани от развитието на двете общини.

I.	ГРАФИК НА ИНФОРМАЦИОННИТЕ СРЕЩИ

№ Дата Населено 
място

Място на 
провеждане

Начален 
час

1. 29.04.2026 г. 
(сряда) гр. Шабла

Заседателна зала на 
Община Шабла, ул. 
„Равно поле" № 35

15:00 ч.

2. 30.04.2026 г. 
(четвъртък) гр. Каварна

Заседателна зала на 
Община Каварна, ул. 
“Добротица” № 26

15:00 ч.

II. ПРОГРАМА
№ Тема
1. Представяне на Сдружение с нестопанска цел „МИГ Каварна–

Шабла" и Административен договор РД 50-200/16.02.2026 г.
2. Представяне на Стратегията за водено от общностите местно 

развитие (СВОМР) на МИГ Каварна–Шабла за периода 2023–
2027 г. – цели, приоритети и мерки.

3. Мерки по СВОМР, финансирани от Европейския земеделски 
фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР): обхват, 
мерките по нея, реда за кандидатстване, индикативния 
график за прием на проектни предложения за 2026 г.

III. КОНТАКТИ
За допълнителна информация, моля свързвайте се с екипа на МИГ 
Каварна–Шабла:
Диана Додова – изпълнителен директор, mig2021ksh@gmail.com
Албена Стоева – експерт прилагане на СВОМР, тел:0887/956 556 
Надя Антонова - експерт прилагане на СВОМР, тел: 0887/319661
Адрес: гр. Каварна 9650, ул. „България“ № 47, ет.2, офис 2

Електронна поща: mig2021ksh@gmail.com 
Интернет страница: https://www.mig-kavarna-shabla.bg

https://www.mig-kavarna-shabla.bg/
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